
A Nemzeti Múzeum dísztermében 
nagy érdeklődés mellett folyik az 
építőművészek kongresszusa,

Dr. Kardos György, a Műegyetem 
építészeti karának dékánja beszámoló­
jában ismertette a második világ 
háború előtti nyugateurópai és hazai 
építészetet, majd a felszabadulás 
utáni magyar építészetről beszélt. A 

' reakció a .háború utáni politikai hely- 
j zetben — mondotta — hamar meg* 
j találta a módját, hogy a »kultúr- 
j intézeteken« keresztül »felfrissítsék«
! a magyar építészet modernista be- 
! állítottságát és ennek eredményekép­
pen épültek alföldi városainkban, va­
lamint Miskolcon, Győrött moder­
nista épületek, a pesti utca képét 
semmibevevő házak, irodaépületek, 
amelyek gyakran szinte vitába száll­
nak környezetükkel, minden hazánk­
ban létjogosult építészeti hagyomány­
nyal, sőt a kompozíció minden sza­
bályával is.

A párt segítsége, Révai József nép­
művelési miniszter útmutatása meg­
indította ez év tavaszán lezajlott 
építészeti vitával az eredményesebb 
tisztulási folyamatot. A magyar szo­
cialista-realista építészeti stílus ki­
alakításáért folytatott harcunkban 
döntő segítségünkre van a Szovjet­
unió szocialista építészete. Építé­
szeinkre, alkotóinkra az a megtisz­
telő feladat vár, hogy a szocializmus 
győzelméért harcoló korunk nagysá­
gát monumentális alkotásokban óra 
kítsék meg.
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tarthatatlanok. A Szovjetunió szocia­
lista építészete bizonyítja, hogy össze 
lehet és össze is kell hangolni a he­
lyiségek gazdaságos elhelyezését a 
legigényesebb és legmagasabb eszté­
tikai követelményekkel is. Az építé­
szettel kapcsolatos vita nemcsak mű­
vészeti, hanem egyben politikai kér­
dés is. Az építésügyi minisztérium a 
legmesszebbmenő támogatást nyújtja '
azoknak az építőművészeknek, akik a I 
szocialista-realista irány megvalósítá- f 
sát építészetünkben elősegítik.

Az építészkongresszus szombaton I 
folytatta tanácskozását. >
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Szíjártó Lajos építésügyi miniszter 
szólalt fel a beszámoló után meg­
indult vitában elsőnek és a kormány 
nevében üdvözölte a kongresszust. 
Ismertette azokat a hatalmas fel­
adatokat, amelyeket az építőiparnak 
meg kell oldania az ötéves terv vég­
rehajtása során. Még 217 ezer la­
kást, kórházak, orvosi rendelők, is­
kolák, óvodák, egyetemek, gyárak, 
hidak, sporttelepek és utak egész so­
rát kell megtervezni és felépíteni. 
Építészetünk nem tükrözi azokat a 
hatalmas társadalmi átalakulásokat, 
amelyek a felszabadulás óta hazánk­
ban végbementek. E tekintetben épí­
tészetünk kulturális életünknek legel­
hanyagoltabb területe. Ne ízléstelen 
skatulyaházakat építsünk, hanem a 
dolgozók ízlésének megfelelő szép és 
optimizmust keltő épületeket. Akad­
nak olyan építészek — mondotta — 
akik az ízléstelen épületek létrehozá­
sának okait a típustervekben keresik.


